

В диссертационный совет Д 212.196.14  
на базе ФГБОУ ВО «Российский  
экономический университет имени Г.В.  
Плеханова»

### **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

д.э.н., профессора Киреевой Н.А. на диссертационную работу Кулеша Виталия Алексеевича на тему: «Формирование стратегического выбора предприятиями масложирового подкомплекса», представленную на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство).

Кулеш Виталий Алексеевич, 1990 г.р., гражданин России, в 2012 г. с отличием закончил ФГБОУ ВПО «Саратовский социально-экономический университет» (г. Саратов) – по специальности «Экономика и управление на предприятии (в пищевой промышленности)». В этом же году он был зачислен в очную аспирантуру ФГБОУ ВПО «Саратовский социально-экономический университет» (г. Саратов) для написания диссертационной работы на кафедре экономики и управления на предприятии.

В аспирантуре Кулеш В.А. активно работал над диссертацией, которая была представлена в установленный планом подготовки аспиранта срок на кафедру маркетинга, экономики предприятий и организаций Саратовского социально-экономического института (филиала) РЭУ им. Г.В. Плеханова. За три года обучения в аспирантуре Кулеш В.А. опубликовал 12 научных работ, из которых 3 входят в перечень ведущих рецензируемых научных журналов, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России для опубликования основных научных результатов диссертаций, успешно сдал кандидатские экзамены.

Виталий Алексеевич владеет современными методами исследования, его отличает ответственный подход к выполняемой работе, добросовестность и большое трудолюбие. Можно отметить, что за прошедшие годы он сформировался как самостоятельный исследователь, способный чётко видеть сущность изучаемой проблемы и намечать пути её решения. Ему присуще творческое отношение к делу, стремление постоянно совершенствовать методологию научного поиска, требовательное критическое отношение к получаемым результатам. Несомненно, это будет способствовать его дальнейшему росту как квалифицированного специалиста, компетентного в вопросах эффективного управления агропромышленным комплексом, в том числе в условиях глобализации продовольственного рынка, интеграции отечественного АПК в мировую продовольственную систему на основе формирования его конкурентных преимуществ и наращивания экспортного потенциала.

Все отмеченные личностные качества диссертанта позволили ему успешно завершить исследование на актуальную тему, дать теоретико-методологическое обоснование стратегического выбора предприятий масложирового подкомплекса, выполнить расчеты, доказывающие перспективность экспортно-ориентированной модели его развития. Выбор данной темы обусловлен интересом автора еще в студенческие годы к проблемам развития масложирового подкомплекса, которые он и попытался решить в диссертационном исследовании, обосновав предложения по выявлению и формированию динамических способностей предприятий, которые представляют собой действительно новый концептуальный подход к стратегическому управлению АПК.

Кулешу В.А. свойственны стремление к расширению научного кругозора, тяга к получению новых знаний и повышению своей профессиональной компетентности. Кроме того, он обнаружил не только прочные научно-теоретические знания, но и умение критически анализировать большой объем информации, выделяя при этом самое ценное, о чем свидетельствует сформированная им эмпирическая база исследования, характеризующая особенности стратегического поведения компаний-лидеров и аутсайдеров подкомплекса, обширный список библиографических источников отечественных и зарубежных ученых, использованных автором при подготовке диссертации. Следует отметить, что автор выработал свою позицию, сообразуясь со всем богатством теоретических наработок экономической науки в области теории и практики стратегического управления АПК, агропромышленной интеграции, формирования и развития квазиинтеграционных структур и т.д. Всё это позволило автору усилить аргументацию своей научной позиции и выделить то, что можно трактовать как приращение научного знания в результате данного исследования.

В процессе работы над диссертацией проявилось умение ясно и логически мыслить, четко выражать свои суждения, стремление использовать различный научный инструментарий с целью получения новых результатов.

Важно отметить максимальную заинтересованность в достижении наилучшего результата, трудолюбие, ответственность и исполнительность, проявленные соискателем в ходе работы. Он коммуникабелен, внимателен, целеустремлен и инициативен, благодаря чему смог добиться успеха в исследовании столь сложной проблемы.

Творческий подход к решению поставленных задач, сочетающийся с убедительной аргументацией, глубокой осмысленностью и проработкой научных положений, выводов и рекомендаций, придают работе очевидную научную новизну и своевременность.

В целом данную работу можно рассматривать в качестве определенного этапа, который станет основой для дальнейших исследований автора, так как затрагиваемые в ней вопросы не потеряют своей актуальности и в обозримой перспективе.

Научные результаты, новизна и практическая значимость исследования, публикации автора, позволяют сделать общий вывод о том, что

диссертационная работа удовлетворяет требованиям «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор Кулеш Виталий Алексеевич заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство).

Научный руководитель:

Киреева Наталья Аркадьевна,

доктор экономических наук, профессор,

профессор кафедры маркетинга, экономики предприятий и организаций

Саратовского социально-экономического института (филиала) РЭУ им. Г.В.

Плеханова.

410003, г. Саратов, ул. Радищева, д.89

8(8452)211-723

nataalkireeva1@yandex.ru

«21» апрель 2016 г.

Реп -

Подпись Н.А. Киреевой заверяю  
И.В. Голубева

